АЛФИМОВ Михаил Владимирович

М.В. Алфимов родился в 1937 г. в с. Ивановка, Глазуновского района Орловской области. В 1961 г. закончил Московский физико-технический институт по специальности химическая кинетика и горение. В 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Триплетные состояния под действием быстрых электронов», а в 1973 г. – докторскую диссертацию «Перенос энергии и 2-х- ступенчатые процессы с участием триплетных состояний». В 1977 г. ему было присвоено звание профессора. 
В 1981 г. избран членом-корреспондентом АН СССР по Отделению общей и технической химии АН СССР (специальность «техническая физика»). В 1997 г.  избран действительным членом РАН по Отделению общей и технической химии РАН (специальность «химия»).

М.В. Алфимов – специалист в области органической нанофотоники, фотофизики и фотохимии супрамолекулярных систем. Научная деятельность М. В. Алфимова, его учеников и сотрудников направлены на изучение самоорганизации молекулярных и наноразмерных системах с использованием оптических и фотохимических свойств. Основными целями исследований являются: конструирование и направленный синтез оптически и фотохимически активных наноразмерных структур и создание на их основе хемосенсорных материалов.
М.В. Алфимов с 1973 г. - заведующий Лабораторией фотохимии  твердого тела в Институте проблем химической физики АН СССР – затем РАН (г. Черноголовка), с 1985 по 1987 гг. – и.о. директора Института химической физики (ИХФ) им. Н. Н. Семенова АН СССР, с 1987 по 1997 гг. - заведующий Отделом фотохимии ИХФ им. Н. Н. Семенова АН СССР – затем РАН (отдел в 1997 г. преобразован в Центр фотохимии РАН). С 1994 по 2003 гг. он - исполняющий обязанности заместителя председателя, заместитель председателя, председатель РФФИ. С 2004 г. по настоящее время М.В. Алфимов - директор Центра фотохимии РАН.

М.В. Алфимов - главный редактор журнала «Российские нанотехнологии», председатель НТС Государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологии», член Бюро Отделения нанотехнологий и информационных технологий РАН.

М.В. Алфимов - заведующий базовой кафедрой «Физика супрамолекулярных и наносистем» в Московском физико-техническом институте. Им подготовлено 9 докторов и 27 кандидатов наук.

М.В. Алфимов – руководитель Научно-образовательного центра «Органическая нанофотоника», созданного совместно ЦФ РАН, МФТИ, МИФИ и МИТХТ.
М.В. Алфимов – автор и соавтор 607 научных работ, и 51 изобретений.

М.В. Алфимов - лауреат Государственной премии РФ.

М.В. Алфимов награжден орденами Дружбы народов и Дружбы РФ, орденом «Почетного Легиона» Франции, орденом «Крест за заслуги» ФРГ.

