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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СТАТЕЙ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ

Назаров  В.Б.(с.н.с., к.ф.-м.н.)

“Люминесцентные свойства и структура трехкомпонентных комплексов циклодекстринов. 1. Нафталин–(-циклодекстрин–о-карборан”

В.Б. Назаров, В.Г.  Авакян, Т.Г. Вершинникова, В.Ю. Рудяк, М.В. Алфимов

Изучены люминесцентные свойства водных растворов комплексов нафталина с -циклодекстрином (-ЦД) в присутствии адамантана и о-карборана, добавляемых в качестве третьих компонентов. Обнаружено,  что структура каркасного соединения, добавленного к водному раствору комплекса «нафталин – -ЦД», полностью определяет вид люминесценции трехкомпонентного комплекса. Добавление адамантана приводит к исчезновению спонтанно возникающей эксимерной флуоресценции нафталина и появлению наряду с мономерной флуоресценцией долгоживущей фосфоресценции при комнатной температуре, тогда как добавление о-карборана – к значительному росту интенсивности  эксимерной флуоресценции за счет падения таковой у мономерной. Наблюдаемые явления объяснены с помощью методов квантово-химического моделирования на полуэмпирическом и DFT уровнях теории. 
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Молчанов С.П. (с.н.с., к.ф.-м.н.)

“Зависимость процессов самосборки в капле коллоидного раствора от температуры подложки”

С.П. Молчанов, П.В. Лебедев-Степанов, М.В. Алфимов
Показано, что морфологией ансамбля коллоидных частиц, осажденных на подложку из испаряющейся капли коллоидного раствора,можно управлять, изменяя  температуру подложки относительно температуры наносимого раствора. Обсуждаются основные движущие силы самосборки при наличии градиента температуры внутри капли.
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