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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СТАТЕЙ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ

Сажников В.А. (с.н.с., к.ф.-м.н.)

“Тушение флуоресценции дибензоилметаната дифторида бора парами полярных растворителей ”

В.А. Сажников, В.П. Аристархов, А.Г. Мирочник, Е.В. Федоренко, М.В. Алфимов

Показано, что взаимодействие дибензоилметаната дифторида бора (ДБМBF2), иммобилизованного в слое ТСХ-пластин, с парами ацетона, этанола и толуола приводит к тушению флуоресценции ДБМBF2 в случае ацетона и этанола и к появлению ксиплексной флуоресценции в случае толуола.

Журнал: Доклады АН

Рецензент: Иванов А.А. (с.н.с., к.ф.-м.н.)
Лобова Н.А.(с.н.с., к.х.н.)

“Controlled Self-Assembly of Bis(crown)stilbenes into Unusual Bis-Sandwich Complexes: Structure and Stereoselective [2+2] Photocycloaddition.”

S. P. Gromov, A. I. Vedernikov, N. A. Lobova, L. G. Kuz’mina, S. S. Basok, Yu. A. Strelenko, M. V. Alfimov, J. A. K. Howard

It was shown by 1H NMR spectroscopy that symmetrical bis(crown)stilbenes (L) and small alkali and alkaline-earth metal cations form 1(L):1(Mm+) and 1(L):2(Mm+) complexes in MeCN solutions. In the case of large or hydrated metal cations such as Cs+, Rb+, K+, Ba2+, Sr2+, [Ca(H2O)x]2+ and stilbenes with small crown-ether cavity as compared with the metal cation size, stable bis-sandwich complexes 2(L):2(Mm+) can also be formed. A stable bis-pseudosandwich 2:2 complex is also produced from bis(18-crown-6)stilbene with the propanediammonium ion. The effect of the crown-ether size and the cation size and nature on the route of stilbene phototransformation and product composition was elucidated. The bis-pseudosandwich complexes undergo effective stereoselective [2+2] photocycloaddition giving mainly rctt isomers of new 1,2,3,4-tetracrown cyclobutanes. The structures of complexes of bis(crown)stilbenes and obtained cyclobutanes were confirmed by X-ray diffraction.
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“Адсорбция и динамика молекул  на гидрофобизированных микрочастицах двуокиси кремния. Исследование методом ЭПР спектроскопии спиновых зондов ”

И. В. Ионова, М. В. Алфимов, В. А. Лившиц
Исследованы молекулярно-динамические параметры и гидрофобность поверхности микрочастиц силикагелей марки Силосорб, ковалентно модифицированных алкильными группами СnH2n+1 различной длины (n = 2, 8, 18), методом ЭПР спектроскопии спиновых зондов. Показано, что углеводородные оболочки микрочастиц силикагеля в растворах обеспечивают высокую вращательную и конформационную подвижность и достаточно высокую гидрофобность окружения для встроенных в них спиновых зондов. Установлены закономерности в изменении вращательной подвижности, ориентационной упорядоченности и гидрофобности окружения в зависимости от толщины углеводородной оболочки для зондов различной структуры:  радикала, содержащего ароматический фрагмент, моделирующего флуорофоры, доксильных липидных спиновых зондов, чувствительных к микровязкости и упорядоченности липидного окружения, и катион-радикалов, чувствительных к электростатическим взаимодействиям с поверхностью. Обнаружено, что подвижность липидных спиновых зондов резко (на два порядка) падает после удаления растворителя и восстанавливается в присутствии паров воды или смеси вода-этанол. Полученные результаты позволяют сделать вывод, что исследованные микрочастицы являются перспективными матрицами при создании молекулярных оптических хемосенсоров для аналитов в растворах или в газообразной фазе.
Журнал: Известия АН. Сер. хим.
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“Синтез краунсодержащих и модельных гетарилфенилацетиленов и ацетиленильных красителей”

А. И. Ведерников, Н. А. Лобова, Л. Г. Кузьмина, Н. А. Александрова, С. К. Сазонов, Дж. А. К. Ховард, С. П. Громов
Новые 15(18)-краун-5(6)-содержащие и модельные метоксизамещенные 1-гетарил-2-фенилацетилены рядов 4-пиридина и 2-бензотиазола синтезированы с помощью присоединения брома по этиленовому фрагменту соответствующих стирилгетероциклов с последующим дегидробромированием под действием трет-бутилата калия. Кватернизацией пиридилфенилацетиленов получены новые ацетиленильные красители. Строение пяти полученных соединений установлено методом РСА.
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