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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СТАТЕЙ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ

Дмитриева С.Н.(с.н.с., к.х.н.)

“Нитропроизводные N-алкилбензоаза-18-краун-6-эфиров: синтез и комплексообразующие свойства. ”

С. Н. Дмитриева, М. В. Чуракова, Н. А. Курчавов, А. И. Ведерников,А. Я. Фрейдзон, С.С. Басок, А. А. Багатурьянц, С. П. Громов*

Синтезирован ряд N-алкил(нитробензо)аза-18-краун-6-эфиров, имеющих атом азота  макроцикла в сопряжении с бензольным кольцом. Сопоставление комплексообразующих характеристик  этих соединений и модельных нитропроизводных бензо-18-краун-6- и N-фенилаза-18-краун-6-эфиров проводили с использованием методов спектроскопии ЯМР 1H и квантовохимического расчета  методом функционала плотности. С помощью ЯМР 1H-титрования в MeCN-d3 определены константы устойчивости комплексов краун-эфиров  с ионами NH4+, EtNH3+, Li+, Na+, K+. Найденные характеристики комплексообразующей способности N-алкил(нитробензо)аза-18-краун-6-эфиров по отношению к катионам металлов и аммония намного превышают таковую способность N-(4-нитрофенил)аза-18-краун-6-эфира и сравнимы или превышают аналогичные характеристики нитробензо-18-краун-6-эфира.
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“ Влияние противоионов на превращения возбуждённых состояний цианинового красителя в бинарной смеси растворителей.”

А. В. Одиноков, М. В. Базилевский, Н. Х. Петров, А. К. Чибисов, М. В. Алфимов
Предолжена теоретическая интерпретация влияния противоиона X- (X = Cl, I) на кинетику релаксации в синглетно-возбуждённом состоянии S1 цианинового красителя Cy+ X-, который представляет собой ионную пару с органическим катионом Cy+. Экспериментальные данные: квантовые выходы превращений состояния S1 по различным каналам, скорости флуоресценции и времена жизни, — были изучены ранее в бинарной смеси растворителей диметилсульфоксид (DMSO)/толуол в зависимости от состава смеси (изменение доли DMSO от 1% до 100%). Согласно принятой нами модели ионная пара Cy+ X- в бинарном растворе характеризуется функцией распределения f (r) по межионным расстояниям r, причём эта функция зависит от состава смеси. Вводится предположение о кинетически независимых локальных (фиксированное значение r) состояниях ионной пары, которые распадаются с константами скорости ki (r) (i = 1 - 4 – индекс канала распада).
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